

李克强在经济形势专家和企业家座谈会上强调

科学研判经济形势 增强信心攻坚克难

据新华社北京7月12日电 7月11日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会，就科学研判经济形势、做好经济工作听取专家和企业的看法建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

会上，姚洋、高善文、刘洪玉等专家和沈阳机床、弘毅投资、优客工场的负责人分别围绕结构调整与需求管理、经济运行与风险、房地产市场、智能制造、转型发展、创业创新谈了观点。大家认为，当前我国经济总体平稳，新经济、消费、服务业成为重要动力，经济转型初见成效，但周期性和结构性矛盾交织，需要把握好稳增长和调结构的平衡。李克强与大家深入交流。

李克强指出，做好当前经济工作首先要科学把握形势。今年以来，面对困难增多、挑战严峻的国内外环境，通过实施有效的宏观政策，我国经济运行基本平稳、符合预期、结构向好。二季度经济延续了一季度平稳增长的态势，国内需求起到了顶梁柱作用，物价水平总体稳定，各项改革取得积极进展，新经济等快速发展，带动城镇新增就业超过700万人，一些传统企业也通过发展新技术新模式，走上升级发展新路，成绩实属不易。同时，也要对面临形势的复杂性有充分估计，世界经济和全球市场需求仍然低迷，国际环境中新的不确定因素仍在增加，后续影响难以预料。国内地区和行业走势分化，深层次矛盾的解决还要一个过程和付出很大努力，下行压力还在持续，多重自然灾害也给经济运行和群众生活带来较大影响。要坚定信心、迎难而上，稳定宏观政策取向，加强相机调控和预调微调，积极防范和稳妥化解各类风险，通过促改革、调结构保持经济稳定增长，在合理区间运行。

李克强说，要持续推动中国经济转型升级，坚持稳中求进，依靠改革开放创新，适度扩大总需求，以推进供给侧结构性改革为主线，针对市场主体期盼，着力深化简政放权、放管结合、优化服务改革，发挥好营改增等减税降费政策效应，推动“三去一降一补”落到实处。采取市场化、法治化方式和综合性措施逐步降低企业杠杆率。处理好去产能和保障职工合法权益的平衡，创造条件实现富余人员转岗下岗。大力实施创新驱动发展战略，以大众创业、万众创新为抓手，更大激发市场活力，依托“互联网+”，促进新技术新业态新模式蓬勃兴起，促进新就业形态发展，促进新动力成长，带动传统产业改造提升，加速新旧动能转换，培育新的经济结构，使新经济在优化供给、支撑增长、吸纳就业、改善民生中发挥越来越重要的作用。积极释放新型城镇化带动扩大有效需求的潜力，加强防洪工程、城市地下综合管廊等基础设施薄弱环节建设，加快补上经济发展和民生领域的短板，惠及人民群众，增强发展后劲。

李克强说，今年是“十三五”开局之年，机遇和困难并存，希望各位专家和企业家围绕国家改革发展中的重大问题和突出难点，多谋良策、多创实绩。各方面共同努力，时不我待、干字当头、攻坚克难，奋力实现全年经济社会发展主要任务，促进经济保持中高速增长、迈向中高端水平。

中国南沙群岛美济礁、渚碧礁 新建机场校验飞行成功实施

新华社海口7月12日电 2016年7月12日，中国政府征用中国民航飞行校验中心一架塞斯纳CE-680型飞机分别对南沙群岛美济礁、渚碧礁新建机场成功实施了校验飞行。

此次飞行获得的相关数据表明，两个新建机场具备了保障民航客机安全运行的能力，将为南沙群岛人员往来、紧急救助、医疗救护等提供便利，同时将为飞经南海地区的航班提供新的备降机场选择。

我省人才新政“放虎归山” 科研人员可“在职创业”

新华社杭州7月12日电 (记者俞葵)“向用人单位放权，为优秀人才松绑”——12日，浙江省政府发布25条“人才新政”，包含若干重大突破。如优秀企业家可到高校、科研院所担任兼职导师；科研人员可“在职创业”并按规定获得报酬；人才评价不再对职称外语和计算机应用能力考试作统一要求等。

制定实施“人才新政”是2016年浙江全面深化改革重点突破项目和政府工作报告重点任务。“最大亮点就是‘放虎归山’。”浙江省委组织部副部长、省委人才办主任姚志文说，鼓励科研人员到一线创业创新，让优秀人才从陈旧的体制机制里放出来、动起来。

为此，新政明确提出：高校、科研院所科研人员经所在单位同意，可以在职创业并按规定获得报酬；部分单位中层领导职务、且从事教学科研任务的科研人员，经本单位批准可以在不涉

及本人职务影响的企业兼职，是科技成果主要完成人或对科技成果转化作出重要贡献的，可依法获得现金、股份或者出资比例等奖励和报酬。事业单位科研人才可与单位签订协议，明确相关事项，5年内保留人事关系离岗创业。

同时，更好地构建市场化的引才体系，创造更优质的引才环境。“新政鼓励金融机构对符合条件的高层次人才创业融资给予无需担保抵押的平价贷款。”姚志文说，目前浙商人才银行已正式成立，对国家和省“千人计划”人才可分别给予最高1000万元和500万元的信用贷款。

值得一提的是，新政还专门强调了转变人才评价导向——对职称外语和计算机应用能力考试不作统一要求。职称评审中，发明专利转化应用情况与论文指标要求同等对待，横向与纵向课题指标同等对待，让基础研究、应用开发、社会服务等领域人才有机会脱颖而出。

大项目落地生根 “朋友圈”日益广阔 ——记我国“一带一路”倡议



据新华社兰州7月12日电
记者 张文静

亚洲基础设施投资银行今年初开业运营、丝路基金首批投资项目已正式启动……我国政府提出“一带一路”倡议以来，受到越来越多国家和地区的欢迎与响应，服务和落实这一倡议的一系列重大举措相继颁布实施。

2013年，我国领导人在出访期间先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”重大倡议，得到国际社会的高度关注。3年来，中国与不少“一带一路”沿线国家深入合作，着力互联互通，加大产能合作，为当地人民带来实实在在的实惠，为区域经贸合作注入强大动力。

据商务部副部长高燕介绍，中国与“一带一路”相关国家沟

通交流和经贸合作已取得丰硕成果，一批重大项目已经开工，中国与相关国家建设了50多个境外经贸合作区，积极发展与相关国家的双边经贸关系。

不仅如此，中国已同20多个国家签订了国际产能合作协议。国家发展和改革委员会副主任宁吉喆认为，这些项目建成后将显著提高所在国的基础设施投资水平和工业生产产能，也有利于中国企业开放发展。

中国提出的“一带一路”倡议把快速发展的中国经济同沿线国家的利益结合起来，共同打造开放、包容、均衡、普惠的区域合作架构。目前，作为连接亚欧非的广阔“朋友圈”，“一带一路”正在收获早期成果。

商务部数据显示，中国与“一带一路”相关国家双边贸易总额达9955亿美元，占全国贸易总额的25.1%。吸引“一带一路”相关国家投资84.6亿美元，同比增长23.8%；中国企业对“一带一路”相关国家直接投资148亿美元，增长18.2%。

毛泽民： 从韶山冲走出来的 “红色大管家”



据新华社长沙7月12日电
记者 刘良恒

1921年2月，距离中共一大召开还有四五月，在外求学和从事革命活动的毛泽东带着小弟弟毛泽覃回到老家韶山冲。一家人围坐在灶屋里的火塘边，毛泽东慷慨激昂地“教育全家干革命”，给大弟弟毛泽民、小弟弟毛泽覃以及堂妹毛泽建讲述革命道理。

听从大哥的教诲，过完春节，毛泽民料理好家务，便跟随大哥离开韶山冲来到长沙，从此走上了革命道路。毛泽民到长沙后，逐步接受了马列主义，并于1921年底入党。1931年7月，毛泽民任中央根据地闽粤赣军区经

济部部长。临时中央政府成立后，被委派筹建苏维埃国家银行，短短2个月时间，国家银行成立。成立之初，他在短时间内解决了金融人才严重缺乏、没有准备金、苏区内多种货币混乱流通、找不到人设计货币、印刷货币、货币发行、货币防伪等困难和问题。

在艰苦卓绝的红军长征中，毛泽民的扁担银行至今为人津津乐道。1934年10月，红军被迫长征，苏维埃中央政府财政部和国家银行组成第15大队，毛泽民任大队长兼没收征集委员会副主任、先遣团副团长、总供给部副部长。时人称15大队为“扁担上的国家银行”，在长征中解决了运输、打土豪、筹粮筹款、保障供给等艰巨任务。

1943年9月27日，毛泽民在新疆被军阀盛世才残忍杀害。为了中华民族和中国人民的解放事业，毛泽民献出自己年仅47岁的宝贵生命。

我国万米级载人 深潜器科考母船 “张謇”号首航 “海上丝绸之路”

7月12日，“张謇”号在杭州湾航行。

当日，我国万米级载人深潜器科考母船“张謇”号从上海临港芦潮港码头启航，开始了第一次远航，奔赴“海上丝绸之路”南线，前往南太平洋岛国巴布亚新几内亚及其附近海域，开展经济、科学与文化交流活动。
(新华社记者 张建松 摄)



英国新“铁娘子”面临哪些挑战

在英国“脱欧”余震中成为首相，“临危受命”

的特雷莎·梅上台后势必面临一系列挑战，包括领导英国“脱欧”进程、弥合党内分歧与化解社会矛盾。专家认为，特雷莎·梅上台后，中英关系依然面临很大发展空间。

新华社供本报特稿 张代雷

【任务艰巨】英国“脱欧”后，身为执政党的保守党面临空前危机，这也意味着特雷莎·梅上台执政后亟须处理一系列任务和挑战。其中最首要的任务，就是确保作为全球金融中心之一的英国尽快启动“脱欧”谈判，确定与欧洲以及美国、中国等欧盟域外国家的关系走向，以稳定市场预期。

中国人民大学国际关系学院教授王义桅认为，卡梅伦之所以急于“让位”给特雷莎·梅，正是因为考虑到梅是“既能被欧盟接受，又获英国认可的谈判代表”。

“特雷莎·梅的主要任务是促使英国政党和议会达成共识，确保英国的竞争优势。”王义桅说，“英国是一个开放的经济体，需要提升自身竞争力，更好抓住全球化机遇，这也是它谋求脱欧的主要动机。而能否通过‘脱欧’达到这一目的，是特雷莎·梅面临的主要考验。”

对于移民问题，特雷莎·梅在担任内务大臣时立场保守，一直试图严控外来移民，在移民问题上措辞严厉，多次收紧移民和签证政策，提高外来移民赴英门槛。中国社会科学院欧洲研究所欧洲国际关系系主任赵晨认为，梅出任首相后，很可能不会接受欧盟人员自由流动的原则，会继续收紧相关政策。

王义桅认为，英国将继续反对“无限制”移民，但同时它不会停止吸纳高技术、服务业人才。“为保持经济竞争力，英国也需要外来移民和留学生，但会更加有选择性。”他预测，“可能会排斥那些单纯到英国享受福利的移民和留学生。”

【中英关系】有观察人士认为，特雷莎·梅尽管从政经验丰富，但内政是其强项，在外交领域可能相对缺乏经验。王义桅指出，针对中英关系，

尽管特雷莎·梅之前没有明确的相关表态，但鉴于两国经济具备高度互补性，且双方都是自由贸易和全球化的积极支持者，特雷莎·梅出任英国首相后也不会忽略与中国的合作。

“英国国内尽管对欧盟态度分裂厉害，但对于抓住与中国的合作机遇，应该还是有共识，不管是谁上台。”他说，“特雷莎·梅上台后，中英关系依然面临很大发展空间，应该不会因为她当内务大臣时的保守立场而受太多影响。伦敦金融城资本家对中国的态度会在更大程度上决定英国政府今后的对华立场。”

据英国媒体预测，“脱欧”后的10年里，英国90%以上的市场来自欧洲以外的国家，尤其是中国、印度等新兴国家。

静待出海

这是7月9日在美国夏威夷珍珠港拍摄的中国海军综合援潜救生船长岛船、综合补给舰高邮湖舰和平方舟医院船(从右至左)。

参加“环太平洋-2016”演习的中国海军舰艇编队近日陆续完成多项岸训计划，扎实做好演习各项准备，舰队将于当地时间7月12日上午和其他参演国海军一道出海，在预定海域进行海上实施阶段的演习项目。
(新华社记者 杨磊 摄)

